



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 апреля 2012 года, № 64 (5454)

Вторник

## Экспортный потенциал и прогресс

Как показывает опыт, рост экономики любой страны, особенно в условиях глобального кризиса, в значительной степени зависит от ее конкурентоспособности на мировых рынках, которая определяется уровнем экспортного потенциала. В качестве примера можно привести и Узбекистан, который за сравнительно короткий период независимого развития не только вышел со своей продукцией на рынки многих стран, но и занял на них прочные позиции.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Подтверждением тому могут служить несколько цифр. В 1991 году объем экспорта из Узбекистана составлял всего около 160 миллионов долларов. А в 2011 году объем экспорта превысил 15 миллиардов долларов, что на 15,4 процента больше, чем годом ранее, и в 4,6 раза больше, чем в 2000 году.

Это один из наглядных результатов реализации экономической политики, разработанной руководством страны и направленной на диверсификацию и модернизацию производства, увеличение объемов и расширение видов выпускаемой продукции с высокой добавленной стоимостью и конкурентоспособной на внешнем рынке.

За приведенными выше цифрами стоит поистине огромная целенаправленная и последовательная работа по переходу от сырьевой направленности экспорта к поставкам за рубеж готовой продукции. Благодаря этому в республике появились не только сотни новых высокотехнологичных производств, ориентированных на экспорт



своей продукции, но и целые отрасли, например, автомобилестроение и газохимия. Да и традиционные отрасли экономики республики вышли на новый качественный уровень, позволивший им уверенно осваивать рынки других стран.

Например, за годы независимости буквально второе рождение переживает текстильная промышленность. Если еще не

так давно Узбекистан был известен на мировом рынке в основном как экспортер хлопкового волокна, то в результате реализации более сотни крупных инвестиционных проектов по углублению переработки этого волокна все больше экспортируется готовых изделий, что приносит больше доходов, чем реализация за рубеж «чистого» сырья. Повышение уровня переработки

позволило снизить долю хлопкового волокна в общем объеме экспорта с 27,5 процента в 2000 году до 9 процентов в прошлом году и наоборот — увеличить долю текстильной продукции.

Меры, предпринятые в целом по переходу от экспорта сырья к экспорту готовой продукции, уже дали свои результаты. И если в 2000 году удельный вес готовой продукции в объеме экспорта составлял около 46 процентов, то по итогам минувшего года этот показатель вырос до 60 процентов. И здесь уместно напомнить, что в 1991 году более чем 90 процентов общего объема экспорта составляли сырьевые ресурсы.

Наращивание экспортного потенциала ведется на всех уровнях. К примеру, экспорт химической продукции составил в 2011 году 126,8 процента к 2010 году. Продукцию на 65,6 миллиона долларов отправили на экспорт в минувшем году предприятия АК «Узстройматериалы».

Значительный вклад в общее дело внесли в Год малого бизнеса и частного предпринимательства субъекты этого важного сектора экономики, которые экспортировали продукции на 2 миллиарда 827,6 миллиона долларов, а это — 18,8 процента от общего объема экспорта и 158,6 процента к уровню 2010 года.

Работа по наращиванию экспортного потенциала ведется

и во всех регионах республики. Лидируют по экспортным поставкам товаров и услуг обладающие большим промышленным потенциалом Ташкент,

# 15 миллиардов долларов

превысил объем экспорта из Узбекистана в 2011 году. Это на 15,4 процента больше, чем годом ранее, и в 4,6 раза больше, чем в 2000 году.

Ташкентская, Андижанская и Навоийская области. К примеру, в Навоийской области в 2011 году налажен экспорт 32 видов готовой продукции, и объемы ее экспорта выросли на 15,5 процента по сравнению с предыдущим годом. Расширяется экспортный потенциал высокотехнологичных предприятий, организованных в созданной по инициативе Президента страны СИЭЗ «Навои». Имеющиеся возможности по выходу на внешние рынки со своей продукцией стараются использовать и в других регионах.

(Окончание на 2-й стр.)

### МЕРОПРИЯТИЯ

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось заседание Межведомственного совета по координации деятельности республиканской информационно-библиотечной системы. На заседании был рассмотрен вопрос обеспечения исполнения задач, намеченных в постановлении Президента Республики Узбекистан от 20 марта 2012 года «О мерах по совершенствованию деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационного ресурсного центра».

## Заседание Межведомственного совета

На заседании были рассмотрены вопросы совершенствования информационно-библиотечных процессов, параллельного и дистанционного использования ресурсов за счет оцифровки информации и внесения их в электронную базу данных Национальной библиотеки, повышения оперативности и качества услуг территориальным информационно-библиотечным учреждениям.

Были определены меры по расширению перечня оказываемых информационно-библиотечных услуг, связанных с подготовкой, внесением и представлением различных видов информации внутреннего фонда Национальной библиотеки, а также доступа к внешним фондам информационных ресурсов.

Подчеркнута необходимость обратить особое внимание на удовлетво-

рение и стимулирование информационных потребностей пользователей, в том числе молодежи, путем оказания методологической помощи при отборе необходимых материалов из различных источников по интересующим отраслям знаний и сферам экономики, при этом уделять основное внимание широкому и эффективному использованию информационно-коммуникационных технологий.

Были даны конкретные задания и определены сроки по своевременному и качественному их выполнению, утвержден план-график обеспечения исполнения Программы по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационно-ресурсного центра.

(Окончание на 2-й стр.)

### ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

В стране ведется большая работа по дальнейшему усилению деятельности органов самоуправления граждан, повышению их роли и места в обществе. Как отмечает Президент страны, махалля является зеркалом, отражающим общественно-политическую жизнь и самые лучшие традиции, обычаи народа, в том числе доброты и милосердия проявляются именно в махалле, сплачивающей людей на благо дела.

## Благородные начинания махаллинцев

Наряду с этим махалля все более становится центром полезных инициатив. Это можно увидеть на примере махаллей Наманганской области. Здесь выдвигаются инициативы по созданию центров бытовых услуг и сервиса, что прежде всего способствует обеспечению трудоустройства выпускников профессиональных колледжей.

Недавно такой центр был сдан в эксплуатацию в

махалле «Каттачек» сельского схода граждан «Бахт» Учкурганского района. Определенный материальный вклад в это дело внесли предприниматели махалли. Теперь здесь налажена деятельность швейного цеха, столовой, бани, двух точек по электронным платежам и парикмахерской, где начали работать выпускники местных колледжей.

(Окончание на 3-й стр.)



**Сегодня в номере:**

- Экономика** | Культура | Общество
- Земли оценили старание**  
С каждым днем становятся благоустроеннее даже отдаленные населенные пункты страны. **стр. 2**
- Экономика** | Год семьи | Общество
- Поезд доставит здоровье**  
В рамках Государственной программы «Год семьи» организована поездка гуманитарного Поезда здоровья по областям страны. **стр. 3**
- Образование** | Общество | Экономика
- Добротные знания, смелые решения**  
День карьеры состоялся в Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте. **стр. 4**

## Динамика преобразований

От нашего парламентского корреспондента

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Творческим союзом журналистов, Национальным информационным агентством Узбекистана и фондом «Махалла» была организована видеоконференция на тему «Роль и значение СМИ в реализации Государственной программы «Год семьи»».

## Главная тема — семья

К мероприятию был привлечен широкий круг заинтересованных лиц из числа представителей министерств и ведомств, специалистов информационной сферы, институтов гражданского общества. Проведение его в режиме онлайн с применением современных технологий и подключением студий в Ташкенте, Самарканде, Фергане, Карши, Хорезме и Нукусе позволило обеспечить участие в работе видеоконференции более 400 участников.

Отмечалось, что в Узбекистане реализуются комплексные целенаправленные меры по дальнейшему укреплению и развитию института семьи как основы общества, усилению правовой и социально-экономической защиты интересов и поддержки семьи, особенно молодой семьи, повышению роли семьи в воспитании физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения.

(Окончание на 2-й стр.)

## Шанс, которого может и не быть

Всем известны трагические последствия, к которым могут привести наркомания и алкоголизм. Но, к сожалению, не каждый человек до конца осознает, что оказаться во власти этих страшнейших пороков, несущих в себе колоссальную социальную опасность, порою очень легко и просто, а вернуться к полноценной жизни удается далеко не всем.

### ЛЮДСКИЕ СУДЬБЫ

Благодаря заботе со стороны нашего государства и общества многим бывшим наркозависимым, некогда стоявшим на краю бездны и считавшимися потерянными людьми, все-таки удается преодолеть тягу к наркотикам и страсть к выпивке. Зов души и чувство гражданского долга, преданность

принципам журналистской этики и, наконец, стремление призвать людей к бдительности, заставили меня взяться за перо.

Со своим соседом по махалле Муродом я знаком с раннего детства. Мы вместе учились в одной школе, вместе играли и проводили практически все свободное

время. В классе он слыл едва ли не самым способным учеником. Будучи толковым парнем, Мурод со временем получил высшее экономическое образование и устроился на престижную и высокооплачиваемую работу. Позднее он женился на своей возлюбленной Мастуре, которая подарила ему троих сыновей. Фортуна улыбалась этому обаятельному парню и в карьере: судьба по заслугам наградила его за блестящие способности и лучшие деловые качества. По правде говоря, я порою завидовал другу детства.

(Окончание на 2-й стр.)



# Экспортный потенциал и прогресс



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Многие зарубежные эксперты, отмечая на фоне спада в экономике многих стран экономический рост в Узбекистане, обращают особое внимание на важную роль государства, своевременно разработанные руководством республики и эффективно реализуемые антикризисные меры, в том числе по поддержке предприятий-экспортеров, а также по стимулированию отечественных производителей на выпуск экспортноориентированной продукции и ее продвижению на внешних рынках.

Так, для поддержки предприятий-экспортеров коммерческие банки предоставили многомиллиардные льготные кредиты на пополнение оборотных средств. Была проведена реструктури-

зация задолженностей предприятий-экспортеров по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, а также по кредитам коммерческих банков со списанием штрафов и пени. Был задействован механизм по реализации экспортной продукции по ценам, равным себестоимости, а в отдельных случаях ниже себестоимости. Эти и ряд других мер помогли многим предприятиям в трудные времена сохранить производство и завоеванные позиции на зарубежных рынках, а в ряде случаев и упрочить их, а также расширить географию экспорта.

В настоящее время отечественным экспортерам предоставлены значительные налоговые льготы, в частности, на добавленную стоимость, на доходы, на имущество и преференции. Утверждены новые ставки

сборов за таможенное оформление при экспорте товаров, предусматривающие их снижение в среднем не менее чем в два раза по сравнению с действующими. С 1 октября 2011 года для предприятий-экспортеров действует система по принципу «одно окно», которая обеспечивает одновременное осуществление таможенного оформления, декларирования, сертификации, санитарно-эпидемиологического надзора и других процедур, обязательных при таможенном оформлении товаров.

и в отдельных странах, а также дают рекомендации, как предприятие может добиться соответствия этим требованиям.

Также в прошедшем году начала свою деятельность специализированная внешнеторговая компания по экспорту продукции субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства «Узтадбиркорэкспорт». Основными ее задачами является содействие предпринимателям в реализации продукции на экспорт по прямым экспортным контрактам, а также через создава-

поставки технологического оборудования, запасных частей, комплектующих, сырья и материалов, не производимых в республике. Надо отметить, что за короткий срок сотрудничество с компанией наладило около ста фирм и компаний, часть из которых при содействии «Узтадбиркорэкспорта» уже начали поставки своей продукции за рубеж.

Эти и другие меры, как показывают приведенные выше цифры и факты, уже доказали свою эффективность. Но они далеко не исчерпаны. И на это обратил внимание глава государства в своем докладе на заседании Кабинета Министров 19 января нынешнего года, отметив, что в целях продвижения и закрепления нашей продукции на мировых и региональных рынках в условиях жесткой конкуренции необходимо еще раз критически пересмотреть и подготовить дополнительные меры по усилению стимулирования предприятий-экспортеров, для расширения ими производства ликвидной на внешнем рынке продукции, созданию для этого дополнительных льгот и преференций. А это значит, что у отечественных производителей появятся новые возможности и стимулы для наращивания экспортного потенциала конкретных предприятий, отраслей и экономики республики.

**Сергей ЛИ, наш корр.**  
Фото Шомурата ШАРАПОВА, Хасана ПАЙДОЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С объявлением текущего года Годом семьи эта работа будет поднята на новый уровень. В данных условиях особую актуальность приобретают задачи полноценного разностороннего освещения в средствах массовой информации реализуемых мер и достигнутых результатов в рамках Государственной программы «Год семьи».

Опираясь на обширную законодательную

развитию духовных основ общества, сохранении и укреплении исконных национальных ценностей. Поэтому средствам массовой информации следует уделять больше внимания вопросам использования потенциала института семьи в своей работе, обеспечить широкую пропаганду семейных ценностей, реализацию механизмов, делающих данную информацию интересной и востребованной молодежью.

В ходе видеоконференции состоялся обмен

## Главная тема — семья

базу, обеспечивающую развитие и либерализацию информационной сферы, отечественные СМИ становятся источниками актуальной и достоверной информации о реализуемых в стране реформах, они осуществляют свою деятельность в качестве активных участников процессов демократического строительства, формирующей общественной площадку плюрализма мнений и взглядов. И видеоконференция помогла профессиональному сообществу информационной сферы обсудить и определить с выбором перспективных методов освещения Государственной программы «Год семьи».

опытом между журналистами по освещению мероприятий Государственной программы «Год семьи». Были представлены перспективные формы организации информационного обеспечения созданных во всех национальных СМИ специальных рубрик «2012 год — Год семьи», «Дружная махалля», «Сплоченная махалля», «Интернациональная махалля», «Махалля: сегодня и завтра». Говорилось также о реализуемых мерах по широкой пропаганде среди населения сути Государственной программы «Год семьи».

Не остались без внимания вопросы технической организации предоставления информации. Журналисты редакции телерадиовещательных компаний, печатных СМИ, Интернет-изданий поделились профессиональными «тонкостями» освещения событий с учетом видов и форм формирования — в электронном, аудиовизуальном формате, на бумажных носителях. Было отмечено, что при освещении хода реализации Государственной программы «Год семьи» СМИ целесообразно обращать внимание на отражение конкретного вклада органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, негосударственных некоммерческих организаций в осуществление предусмотренных программой мероприятий.

На видеоконференции были сформулированы практические рекомендации, направленные на повышение эффективности деятельности средств массовой информации в вопросах организации широкой информационной работы.

**Машкура ЗАХИДОВА.**

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

Модернизация производства — главный фактор дальнейшего развития любого предприятия. Это наглядно демонстрирует частное предприятие «Вабкент ризк» по выпуску хлеба и хлебобулочных изделий из Бухарской области.

## Новые технологии, высокое качество

В прошлом году по решению руководства ЧП приобрело современное энергосберегающее оборудование за 40 миллионов сумов. Модернизация всего технологического процесса позволила увеличить объемы, ассортимент и качество выпускаемой продукции.

— Благодаря этому улучшилось качество изделий, — сказал руководитель предприятия Азизбек Жалилов. — В месяц выпускаем 60 000 буханок хлеба. Он весь раскупается без остатка.

Сегодня на предприятии трудятся девять человек, все специалисты с большим опытом. Для них созданы необходимые условия для работы и отдыха.

Теперь на «Вабкент ризк» планируют купить печь, которая в два раза меньше потребляет газа и электричества. Это позволит существенно снизить себестоимость продукции.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

## Заседание Межведомственного совета

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Обсуждены вопросы по совершенствованию системы оплаты труда и стимулирования работников с учетом объема и качества услуг, предоставляемых на основе информационно-коммуникационных технологий, знания и использования иностранных языков, в том числе пересмотра и внесения новых должностей в классификатор системы информационно-библиотечной деятельности.

Также были намечены меры по организации деятельности Республиканского методического совета и координации деятельности информационно-библиотечных учреждений, даны поручения по разработке рабочего плана и регламента работы.

На заседании были намечены меры по полной реализации задач, выдвинутых Президентом Республики Узбекистан по дальнейшему развитию информационно-библиотечных и информационно-ресурсных услуг, приняты соответствующие решения.

**УзаА.**

# Земляки оценили старание

С каждым днем становятся благоустроеннее даже отдаленные населенные пункты страны.

## РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Построенные за последние годы в сельских районах Республики Каракалпакстан современные жилые здания и службы бытового назначения создают для жителей максимум удобств. Стремится соответствовать высоким стандартам и унитарное предприятие «Устюртгазкурилиш» из Кунградского района. В обязанности предприятия входит проведение газопроводов, систем водоснабжения, капитальный ремонт жилья, а также объектов культурно-бытового назначения.

— В прошлом году мы обеспечили природным газом и качественной питьевой водой жителей многих аулов и кишлаков, — рассказывает руководитель предприятия Максат Сарсенбаев. — За этот период выполнен объем работ более чем на 11 миллиардов 835 миллионов сумов.

На предприятии уделяется огромное внимание вопросам улучшения условий труда работников. Для этого построен и сдан в эксплуатацию двухэтажный дом отдыха.

**Хидоят АХМЕДОВ.**  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако, как выяснилось позже, недоброжелатели, скрывающиеся под маской преданных друзей, сумели приучить молодого финансиста к наркотикам. Мне стало известно, что более шести лет употреблявший героин Мурод неоднократно проходил курс лечения в нескольких медицинских учреждениях, но воздержание от наркотелья продолжалось у него не более недели. Машура после частых скандалов и побоев ушла с детьми к родителям. Вскоре мужчина лишился всего. Как говорится, остался «без денег и славы». Когда у него началась ломка, мать и брат доставили больного в Ташкентский городской наркологический диспансер в тяжелом состоянии.

**ЗДЕСЬ** к нему на помощь пришла государство, с гуманностью относящееся к такого рода пациентам, обеспечивая бесплатное лечение. В диспансере работает целая команда профессионалов, состоящая из опытных наркологов, психотерапевтов, психологов и социальных работников.

— За последние годы в нашем диспансере внедрена эффективная модель лечения наркологических заболеваний, основанная на современных методах и сочетающая взаимодействие медицинских и социально-психологических мер. Она разработана при официальной поддержке проекта UNODC Treatnet II — «Лечение наркотической зависимости и ее последствий



для здоровья» и кафедры наркологии и подростковой психопатологии Ташкентского института усовершенствования врачей, — рассказывает заместитель главного врача по лечебной работе, врач высшей категории Елена Попова. — На всех этапах лечения непосредственно участвуют члены семьи наркозависимого.

Под наблюдением врачей Мурод успешно прошел трехэтапный курс лечения и реабилитации. На пер-

осуществились: Мурод вернулся к нормальной жизни, вновь стал отзывчивым и заботливым семьянином.

**СЕГОДНЯ** пациент проходит третий, реабилитационный этап курса лечения. Ему оказывается содействие в трудоустройстве, предоставлена юридическая защита.

— Теперь я понял, на краю какой пропасти жил все эти годы, — рассказывает Мурод. — Все вок-

«зеленого змия». Возле кабинета психолога я повстречал худощавую женщину, которая мне представилась Дильдорой. На вид ей было не больше тридцати лет. По словам женщины, она успела пристраститься к алкоголю совершенно случайно, лет пять назад. Но за последние два года, к своему несчастью, Дильдору серьезно увлеклась горячительными напитками. И тогда от нее ушел муж, уставший от постоянных семейных скандалов.

любопытства употребил таблетки, содержащие в себе высокую дозу токсичных веществ. Привыкнув к ним ему не составило никакого труда.

— Этот вид наркотиков я был вынужден употреблять в течение года, — признается Джаллон. — Иначе меня ломало, в глазах начинало темнеть, страшные звуки и шум раздирали мой слух. Находясь практически в невменяемом состоянии, я не раз ругался с матерью и братом, позднее от меня открутилась моя девушка.

В результате прохождения курса стационарной реабилитации в диспансере парень не только освободился от пагубного влияния наркотиков, но и трудоустроился в крупную строительную фирму, женился на любимой.

**ПРИВЕДЕННЫЕ** выше примеры показывают, что наркомания, алкоголизм и токсикомания крайне опасны как для здоровья отдельного человека, так и всего общества в целом. Соответственно бороться с ними необходимо повсеместно, объединив усилия государственных учреждений, органов местного самоуправления и широкой общественности. Сверхнужным со верного пути людям необходимо дать шанс на исправление. Все мы должны помнить, что от решения этих непростых задач зависит здоровье наших людей, благосостояние семьи и общества.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,**  
наш корр.

# Шанс, которого может и не быть

вом этапе специалистами диспансера был установлен диагноз, составлен индивидуальный план оказания медицинской помощи. В течение двух месяцев Мурод прошел курс стационарной медико-социальной реабилитации, а позднее уже начал получать лечение в амбулаторных условиях. Благодаря проведенным под началом специалистов и врачей социально-психологическим тренингам больной постепенно научился воздерживаться от приема наркотиков и самостоятельно контролировать свои поступки.

Сложно описать словами радость его супруги Машуры, увидевшей положительные сдвиги в поведении мужа. Она вместе с супругом участвовала во всех тренингах. Наконец их надежды

руг меня было в черном свете, тьма начала постепенно окутывать мою душу. Сегодня я выражаю сердечную благодарность врачам за восстановленную семью, мое возвращение к полноценной деятельности.

Необходимо еще раз подчеркнуть, что согласно законодательству нашей страны все виды медико-социальных услуг наркозависимым, добровольно обратившимся за помощью, оказываются бесплатно. Более того, по просьбе самих пациентов обеспечивается полная анонимность лечения.

В Ташкентском городском наркологическом диспансере мне довелось поговорить и с другими людьми, волею судьбы оказавшимися заложниками «белой смерти» или находящимися в плену у

— Я не заметила, как стала алкоголичкой, — рассказывала мне Дильдору. — По настоянию родителей я уже пробовала обратиться к врачам, но полный курс лечения так и не прошла. Сорвалась. Сюда меня доставили родители. Сегодня мне даже стыдно вспоминать о прошлой жизни.

По словам Дильдоры, за девять месяцев лечения она параллельно прошла курсы бухгалтерского учета и даже устроилась на работу в небольшую частную фирму. А главное, нормализовались ее взаимоотношения с семьей, к ней вернулся супруг.

Почувственной явилась история молодого строителя Джаллона, с которым мне довелось встретиться в этом диспансере. В беседе со мной парень рассказал, что из-за



3 апреля 2012 года

## АКАДЕМИК КИРШИН АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

Отечественная наука понесла тяжелую утрату.

На 75-м году ушел из жизни известный ученый в области геологии, разведки нефтяных и газовых месторождений, академик Академии наук Республики Узбекистан Анатолий Васильевич Киршин.

А. В. Киршин родился в 1937 году в городе Ташкенте. В 1960 году, окончив Среднеазиатский политехнический институт (ныне Ташкентский государственный технический университет), начал работать в качестве инженера-геофизика Северо-Ферганской геофизической партии, затем геофизиком Алайской геологоразведочной партии. С 1964 года начал заниматься научно-педагогической деятельностью. В 1970 году А. В. Киршин защитил кандидатскую, а в 1983 году — докторскую диссертации. В 1989 году был избран членом-корреспондентом, в 2000 году — академиком Академии наук Республики Узбекистан.

В течение всей своей более чем 50-летней научно-педагогической деятельности А. В. Киршин успешно трудился на должностях старшего научного сотрудника, руководителя сектора, заместителя директора по научной работе Института геологии и разведки нефтяных и газовых месторождений. С 1992 года руководил лабораторией «Геофизика» и внес достойный вклад в развитие геологической науки и подготовку научных кадров — геологов.

Научной общественности хорошо известны его более 300 статей и 3 монографии, посвященных теоретическим и практическим вопросам образования, миграции нефти и газа и формирования их промышленных месторождений, а также оценки перспектив нефтегазовых палеозойских отложений Узбекистана.

Как самоотверженный ученый и заботливый наставник, А. В. Киршин внес достойный вклад в дело подготовки квалифицированных геологов. Под его непосредственным руководством были подготовлены более 10 докторов и кандидатов наук.

Память об известном ученом, добром наставнике, скромном человеке Анатолии Васильевиче Киршине навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА, Ш. МИРЗИЕВ, Х. МУХИТИНОВ, Ш. САЛИХОВ**



## Благородные начинания махаллинцев

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— На территории нашей махалли проживает более трех тысяч человек, — говорит председатель махаллинского схода гражданин Зиедадон Ахмедова. — Почти две тысячи трудоспособны. 1 600 из них работают в фермерских хозяйствах, учреждениях образования и здравоохранения. 15 женщин занимаются золотойшей делом на дому. В 13 семьях имеются тепличные и птицеводческие хозяйства. А создание центра услуг и сервиса стало хорошей возможностью для обеспечения юношей и девушек работой по профессиям, которым они обучались в колледже.

Сегодня здание центра украшает махаллю. А молодые люди, начавшие здесь трудовую деятельность, рады своей востребованности. Обеспечена занятость 40 выпускников колледжей. Только швейный цех принял 25 девушек. В центре открыты также торговые точки, жители махалли теперь могут тут же делать повседневные покупки. Также им не приходится далеко отправляться в путь, чтобы воспользоваться какими-то видами бытовых услуг.

— Я в прошлом году закончил Учкурганский профессиональный колледж педагогики и сервиса, — говорит Ботиржан Мансуров. — С открытием в нашей махалле центра услуг и сервиса я тоже налаживаю свой бизнес. Оказываю односельчанам компьютерные услуги и услуги по оплате за телефонную связь. Рад, что вношу вклад в доход семьи.

Хокимият области поддержал эту добрую инициативу жителей «Каттачека» и начал практические действия по ее популяризации во всех наманганских махаллях. Если такие центры, объединяющие многие виды услуг, создать во всех махаллях области, то в результате появится около 14 тысяч новых рабочих мест.

Здесь следует отметить, что в 15 проколледжах области готовят специалистов для сферы услуг и сервиса. Чтобы учащиеся могли приобрести практические навыки, также по инициативе махаллей открыты 68 пунктов компьютерных услуг, 22 пекарни, 88 теплиц, 81 швейная мастерская, 20 парикмахерских, 62 салона красоты,

37 фотосалонов, а также объекты, специализирующиеся на птицеводстве, животноводстве, пчеловодстве. Более пяти тысяч юношей и девушек из числа прошлых годов выпускников, получивших соответствующие дипломы, уже имеют постоянные рабочие места. И 92 процента из 7 500 выпускников нынешнего года также заключили трехсторонние договоры, в настоящее время проходят практику на производствах предприятий, объектах сферы услуг.

Такие благородные инициативы реализуются при активном участии органов самоуправления граждан и предпринимчивых, самоотверженных людей с большим жизненным опытом, умеющих вести дела четко и эффективно. Ибо, как подчеркивает глава нашего государства, махалля способна решать любые вопросы.

**К. НАЖМИДИНОВ.**

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Рациональное использование приусадебных участков в условиях рыночной экономики создает дополнительные удобства для насыщения потребительского рынка и повышения уровня жизни населения.

## Бахчевые с личного подворья

В настоящее время в распоряжении 176 тысяч семей Джизакской области имеется свыше 19 тысяч гектаров приусадебных участков. Нетрудно представить, какой это ощутимый потенциал для повышения объема производства плодовоовощной и бахчевой продукции, мяса, молока, яиц. Только свыше 22 тысяч семей горного Зааминского района имеют почти 2 400 гектаров земель, отведенных под приусадебные участки.

Стремясь максимально использовать каждый участок земли, с наступлением теплых погожих дней сельчане приступили к посадке саженцев фруктовых и декоративных деревьев, а также овощей. Их эффективной работе способствуют разработанные мероприятия для оказания практической помощи и

стимулирования лучших семей. К примеру, свыше ста владельцев приусадебных участков селения Куёнкулук давно зарекомендовали себя как рачительные хозяева подворий. Здесь проводится большая работа по обеспечению жителей кишлака саженцами плодовых деревьев, семенами овощных и бахчевых культур.

Особое внимание развитию приусадебных участков уделяется и в Зафарабадском районе. Для их эффективного использования созданы все необходимые условия. С целью оказания помощи сельчанам организован выезд специальной автолавы, реализующей семена овощных культур, а также необходимый садово-огородный инвентарь.

**Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.**

## СТРОЙИНДУСТРИЯ

В процессе последовательных широкомасштабных реформ, осуществляемых в экономике, укрепляется сотрудничество с зарубежными странами. Это можно видеть на примере многочисленных предприятий, создаваемых при сотрудничестве с иностранными партнерами. В Узбекистане созданы все условия для их интенсивной деятельности, производства конкурентоспособной продукции и предоставления качественных услуг. Действующее в Ташкенте узбекско-германское совместное предприятие «Тезинтом» — из их числа.

Созданное в 1997 году СП «Тезинтом» специализируется на производстве строительных материалов по современным технологиям, в частности, металло-

исходя из требований и пожеланий заказчика. В числе клиентов предприятия наряду с физическими лицами немало крупных организаций и компаний страны.



## Конкурентоспособная продукция

### «Тезинтома»

черепицы различных видов, оборудования и приспособлений для кровли, решеток, дверей и ворот, оград и перил, стенового декора, а также мебельного оборудования и товаров народного потребления.

Выпускаемая продукция пользуется спросом у покупателей благодаря высокому качеству, конкурентоспособности и соответствию международным стандартам. Изготавливается она

жественного оформления фасада и интерьеров. В связи с высоким спросом на продукцию из года в год возрастает объем производства «Тезинтома». К примеру, в 2011 году он составил 4,2 миллиарда сумов. Планируется, что в нынешнем году этот показатель достигнет пяти миллиардов сумов.

Для семидесяти квалифицированных специалистов предприятия созданы все необходимые условия для труда и отдыха. Организованы специальные образовательные курсы по повышению профессионального мастерства и практических навыков. Чтобы до тонкости освоить производственный процесс, несколько работников пред-

приятия побывали за рубежом, обогатили свой опыт и знания. — Оптимальные условия, широкие возможности и предпочтения для иностранного капитала, создаваемые по инициативе Президента Ислама Каримова, служат повышению объема производимой продукции, — говорит заместитель генерального директора предприятия Алишер Ходиев. — Предоставление в стране налоговых и таможенных льгот таким предприятиям, как «Тезинтом», способствует увеличению эффективности производства. Мы стремимся эффективно использовать предоставленные возможности для расширения ассортимента продукции, соответствующей международным стандартам.

Созданный в стране благоприятный инвестиционный климат, общественно-политическая и экономическая стабильность, широкомасштабный процесс приватизации способствуют успешной реализации проектов с зарубежными партнерами, дальнейшему росту экономики, повышению благосостояния народа.

**Ирода УМАРОВА, корр. УзА.**  
Фото А. ЕКУБОВА.

## АКЦИИ

В рамках Государственной программы «Год семьи» фонд «Соғлом авлод учун» совместно с ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» организует поездки гуманитарного Поезда здоровья по областям страны. Маршрут первого состава пролегал через Навоийскую область.

## Поезд доставит здоровье

Целую неделю бригада квалифицированных врачей совместно с Навоийской областной медико-социальной патронажной бригадой фонда «Соғлом авлод учун» проводила медицинское обследование жителей отдаленных Учкудукского, Канимехского, Тамдынского районов и города Зарафшана. Особое внимание было обращено на детей-инвалидов, многодетные семьи, потерявшие кормильца, женщин фертильного возраста. Переданы посылки гуманитарной помощи с продуктами питания, одеждой, медикаментами, санитарно-гигиеническими изделиями и витаминами домам милосердия «Муруват», «Саховат», «Мехрибонлик», школам-интернатам и дошкольным учреждениям. С целью пропаганды здорового образа жизни были организованы встречи и беседы с местными жителями.

помогли моему соседу Бегаризу Бозорову избавиться от боли в коленном суставе, — рассказывает житель поселка Шалхар Учкудукского района Бекмурад Беркинов. — У меня бронхиальная астма, я надеюсь, что благодаря рекомендациям стличных медиков и выданным лекарствам в скором времени буду здоров.

В организации данной благотворительной акции фонда оказали помощь Государственный национальный концерн «Узфармсанонат», общество с ограниченной ответственностью «Радикс», акционерная компания «Дори-дармон», совместные предприятия «Нестле Узбекистон», «Remedy», частное предприятие «Мунаввар-Бунёдкор-Гайрат», международные благотворительные фонды.

Следующий Поезд здоровья отправится в Сурхандарьинскую область в мае.

**Ф. ЖУМАМУРАТОВ.**

## Реклама и объявления

**РЕАЛИЗУЕМ:**

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ\* от 15 кВт до 2000 кВт
- КОТЕЛЬНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ от 100 кВт до 5000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ\*: различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные стволы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕННЫЕ ТЕПЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ Под заказ. \* Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.  
Моб.тел.: (+99870) 713-96-80, (+99870) 713-70-10, (+99897) 711-58-65, (+99870) 346-92-25.  
e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- учебные наглядные пособия для вузов и колледжей.

Оплата — по перечислению.  
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.  
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Tsh 64-20438253-01: 2011

**ООО «TAYFUN PLASTIK»**

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

### ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

### КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах

для производства полипропиленовых мешков.

из расчета 25 кг полипропилена для всех марок вводится от 2,5 до 4 кг наполнителя, толщина нити от 2-3 мкм, а также для экструзии, литья под давлением и вакуум-формовки вводится до 40% наполнителя.

может заменить до 40% сырья, поставляемого из-за рубежа.

Тел.: (+99898) 369-09-90, 215-68-06, факс: 281-59-89.

**КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ**

## Максимизируйте свои полезные контакты!

**24 - 27 апреля 2012**

17-я **УЗБЕКСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ**

Узэкспоцентр Ташкент, Узбекистан

ufi Approved Event

**TINE** PHARMACY PHARMTECH UZBEKISTAN STOMATOLOGY

## ВЫСТАВКА «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Официальная церемония открытия выставки: 24 апреля 2012 • 11:00

Время работы выставки:

24 апреля 11:30 - 18:00	25 апреля 10:00 - 18:00	26 апреля 10:00 - 18:00	27 апреля 10:00 - 16:00
-------------------------	-------------------------	-------------------------	-------------------------

По вопросам участия обращайтесь в офис организаторов: 113 01 80  
Для посетителей открыта on-line регистрация на сайтах:  
**www.tine.uz • www.pharmacy.tine.uz • www.stomatology.tine.uz**

ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59а.  
Тел.: (+998 71) 113 01 80. Факс: (+998 71) 237 22 72. E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, web: www.ite-uzbekistan.uz

ufi Member

Guvohnoma № 3583

**Серверы**  
Персональные компьютеры  
Ноутбуки

**Сканеры**

**Принтеры**

**NURON SINCE 1992**

Т. (+99871) 294 60 60  
Ф. (+99871) 140 06 25

E-mail: info@nuron.uz  
www.nuron.uz

Товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

## Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:  
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz



КОНФЕРЕНЦИИ

В Ташкентском государственном экономическом университете прошла международная научно-практическая конференция на тему «Вопросы подготовки кадров и обеспечения занятости в сфере туризма».

## Спрос на специалистов будет расти

Ее организаторами стали ТГЭУ и Республиканский научно-учебный консалтинговый центр Национальной компании «Узбектуризм» при содействии Ассоциации частных туристских организаций Узбекистана. Главными задачами конференции стали изучение достижений туристской отрасли Узбекистана и других стран, обмен опытом образовательных структур в подготовке кадров для данной сферы.

Узбекистан обладает огромным туристским потенциалом как страна с богатой и древней историей, самобытной культурой, красивой природой. Но главное, Хива, Бухара и Самарканд — это города с многовековой историей, сокровищница истории, где сконцентрированы памятники древних культур разных эпох, и они, по сути, являются музеями под открытым небом. Поэтому в годы независимости Президентом страны Ислама Каримова осуществлена масштабная работа по модернизации туристской индустрии, улучшению транспортной и гостиничной инфраструктуры, а также по разработке и совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере туризма — фундамента для устойчивого развития отрасли, формирования национальной модели развития.

Многоотраслевой характер сферы, дальнейшее развитие, продвижение ее потенциала на внешний рынок, меняющиеся экономические условия ведения туристского бизнеса требуют совершенствования системы подготовки кадров с учетом между-

народных стандартов. Например, Республиканский научно-учебный консалтинговый центр занимается повышением квалификации и переподготовкой специалистов отрасли. Кадры готовят на специализированных факультетах в Ташкентском государственном экономическом университете, Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте, Самаркандском институте экономики и сервиса, на кафедре туризма Бухарского и Ургенчского государственных университетов. А также в семи профессиональных колледжах, действующих в Ташкенте, Самарканде, Бухаре, Хиве, Термезе и Ташкентской области.

— Сегодня в Узбекистане работают 828 туристских предприятий и организаций, 124 из них получили лицензию в прошлом году, — сказал начальник управления международных связей и инвестиций НК «Узбектуризм» Алишер Шамсиев. — До конца текущего года планируется построить 77 гостиниц, начнут свою деятельность новые турагентства и туроператоры. Соответственно, нужны новые, хорошо подготовленные кадры. Так как потенциал отечественного туризма огромный, спрос на специалистов будет только увеличиваться.

В рамках международной конференции прошли презентации молодежных инновационных проектов в сфере туризма, а также инфотур для гостей по историческому комплексу «Музей под открытым небом».

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

## Добротные знания, смелые решения

### КАДРЫ XXI ВЕКА

Ознакомить руководителей разных организаций с уровнем подготовки выпускников одного из престижных вузов страны, заранее обеспечить их рабочими местами — таково вкратце содержание Дня карьеры, организованного Сингапурским институтом развития менеджмента в Ташкенте.

Напомним, что институт, созданный по указу Президента страны, принял на учебу первых студентов в 2008 году. Абитуриентам, показавшим на вступительных экзаменах хорошее знание английского языка, предоставлялась возможность получить степень бакалавра по направлениям предпринимательство и менеджмент, банковское дело и финансы, бизнес и маркетинг, индустриальный менеджмент, международный туризм и гостиничный менеджмент. В 2009 году введено обучение в магистратуре по курсам менеджмента, маркетинга, банковского дела и финансов.

— В 2012 году ожидается выпуск 178 бакалавров и 35 магистров, — рассказывает ректор института профессор Ф. Ризаев. — Трудоустройство даже бизнес-специалистов высокой квалификации — дело не простое. Поэтому ректорат института широко использует грантовую форму обучения, которой охвачено более 60 процентов учащихся. Свыше 30 компаний, успешно работающих в разных отраслях экономики, выделили гранты на обучение своих будущих специалистов. Они волеются в компании после выпуска с дипломами Сингапурского института.

День карьеры — своеобразная презентация, где студенты могут познакомиться с заинтересованными руководителями организаций, показать, с какими знаниями придут на работу. В процессе общения лицом к лицу рассказать о себе, узнать требования работодателя.

— На мероприятие приглашаем представителей банков, аудиторских компаний, совместных предприятий и заводов, гостиниц, туристских организаций, операторов сотовой связи, — продолжил Ф. Ризаев. — В частности, сегодня прошел конструктивный диалог студентов с управленцами ЗАО «GM Uzbekistan», ОАКБ «Алокабанк», НК «Узбектуризм». Днями состоялось аналогичное мероприятие по



ИНИЦИАТИВЫ

Как сообщалось в нашей газете, в городе Андижане ежедневно по маршруту от областного ГУБДД до центральной клиники утром и после уроков выполняется четыре специальных бесплатных рейса для школьников.

## Льготы — учащимся

По сообщению информационной службы Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта, в последнее время масштабы и география льготных услуг для учащихся колледжей, лицеев и школ, предоставляемых андижанскими авто-транспортниками, расширяются.

В рамках Дня карьеры студенты представили работы, получившие одобрение и финансирование ряда банков, на темы: «Бизнес-канал Узбекистана», «Живая органика», «Банковское обслуживание по сети сотовой связи». Уровень подготовки позволил им опираться на реальные экономические данные разработать бизнес-проекты, которые можно с успехом реализовать уже сегодня.

Константин САЙДАЛИЕВ.

В ряде районов, например, в Джалакудском, Кургантепинском, Балыкчинском, Улугнорском, Ходжабадском и Андижанском, стоимость проезда для учащихся снижена до 50 процентов. В Избасканском районе 50-процентная скидка для учащихся действует и в маршрутных такси. В Алтынкульском районе внедрен еще один вид льгот — согласно спискам, представленным махаллинскими сходами граждан, учащиеся из малообеспеченных семей могут ездить на занятия и с занятий бесплатно.

При организации новых автобусных маршрутов в области особое внимание уделено тому, чтобы эти маршруты пролегли через учебные учреждения. И сегодня, например, рядом со всеми 129 профессиональными колледжами в области проходит 36 автобусных маршрутов и 240 линий маршрутных такси.

Собир АЛИЕВ.

## В центре внимания — трудоустройство выпускников

Трудоустройство выпускников профессиональных колледжей — этот актуальный вопрос обсуждался на видеоконференции, прошедшей в Министерстве высшего и среднего специального образования.

### ЗАНЯТОСТЬ

Участники мероприятия — ответственные работники министерства, ректоры и преподаватели профессорско-преподавательского состава вузов, начальники территориальных управлений

среднего специального, профессионального образования и руководители профессиональных колледжей говорили о дальнейшем совершенствовании деятельности образовательных учре-

ждений и других задачах, вытекающих из выступления Президента страны Ислама Каримова на внеочередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов 16 марта 2012 года.

Были определены перспективные направления повышения эффективности реализуемых мер по прикреплению к конкретным предприятиям и обеспечению занятости выпускников

профессиональных колледжей этого года.

Сегодня с целью их трудоустройства большое внимание уделяется изучению социально-экономических потребностей отраслей регионов республики. Ведется работа по совершенствованию производственной практики учащихся, организации учебных курсов по формированию знаний и навыков в сфере малого бизнеса и част-

ного предпринимательства.

На мероприятии отмечалось, что министерством также ведется последовательная целенаправленная работа по повышению профессиональных качеств руководителей образовательных учреждений. В соответствии с современными тенденциями от них требуется знание языков, владение современной компьютерной техникой, стремление к постоянному самосовершенствованию и своевременное исполнение возложенных задач.

Фарид МУРАТОВ.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 10 по 16 марта 2012 года

(Окончание. Начало в № 61)

6. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 14 февраля 2012 года № 6-Б «Об утверждении Правил охраны труда для работников зоопарков (зоосадов) и цирка».

Зарегистрирован 15.03.2012 г., регистрационный № 2340 (вступает в силу с 25.03.2012 г.)

7. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 5 марта 2012 года № 12-Б «Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты для работников культуры».

Зарегистрирован 15.03.2012 г., регистрационный № 2341 (вступает в силу с 25.03.2012 г.)

8. Постановление Правления Центрального банка, Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 12 декабря 2011 года № 35/4, 82, 2011-41 «Об утверждении Инструкции о порядке списания

денежных средств с банковских счетов хозяйствующих субъектов».

Зарегистрировано 15.03.2012 г., регистрационный № 2342 (вступает в силу с 25.03.2012 г.)

II. Выведены из государственного реестра:

1. «Инструкция о порядке списания денежных средств с банковских счетов хозяйствующих субъектов, изменения и дополнения № 1-4» (рег. № 615 от 30 января 1999 года), (рег. № 615-1 от 3 марта 1999 года), (рег. № 615-2 от 4 мая 1999 года), (рег. № 615-3 от 5 января 2000 года), (рег. № 615-4 от 1 марта 2000 года). Утверждены Правлением Центрального банка, Министерством финансов, Министерством юстиции Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 15 марта 2012 года № 69-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

# ВЕСЫ

от 0,0001 г до 250 т

## Micros

Официальный партнер в Узбекистане

CAS Corporation (Южная Корея)

МАССА-К Акционерное общество

### Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (998 71) 281 4364, 281 4724, факс 281 4365  
 - ул. Тойтепа, 5 (ориентир — Правительственная поликлиника), тел.: (998 71) 232 0661, 236 0449, 233 6007  
 - ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: 242 4252, 249 3950

[www.micros.uz](http://www.micros.uz); e-mail: [scales@ucd.uz](mailto:scales@ucd.uz), [micros@ucd.uz](mailto:micros@ucd.uz)

## ФИЛИАЛ «TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOG'I»

Уважаемые абоненты, жители и гости города Ташкента!

В настоящее время на телекоммуникационной сети филиала «Toshkent shahar telefon tarmog'i» проводятся подготовительные работы, согласно которым с 3 апреля 2012 года предусмотрен переход с существующей нумерации экстренных и справочных служб города Ташкента «01, 02, 03, 04, ..., 0xx» на номера «101, 102, 103, 104, ..., 10xx».

С 3 апреля по 31 мая 2012 года будет действовать как старый вариант набора, так и новый вариант набора на экстренные и справочные службы города Ташкента, а с 1 июня 2012 года будет действовать только новый вариант набора на экстренные и справочные службы города Ташкента «101, 102, 103, 104, ..., 10xx».

За справками обращаться по телефонам: «064» или «1064».

Теперь для вас не составит труда распознать личность нарушителя или определить номер автомобиля, просматривая запись системы видеонаблюдения.

## IP-камеры GeoVision для цифровых систем видеонаблюдения

- Превосходная детализация изображения.
- Сохранение высокой четкости наблюдаемых объектов при цифровом увеличении архивных записей или выводе изображений на видеосену.
- Удаленный просмотр и управление камерами через Интернет или через мобильный телефон.
- Поддержка двухсторонней аудиосвязи.
- Одновременная обработка, архивирование и отображение до 4 000 камер и более.

Товар сертифицирован

238-99-99, 238-99-97, [www.setko.uz](http://www.setko.uz)

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

## Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: [reklama@ns.uz](mailto:reklama@ns.uz)

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 26 131. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.30 Подписано в 21.50